

2023年3月6日 星期一
農曆癸卯年 二月十五

晉江經濟報

菲律賓版

第3526期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

□全國兩會·晉江聲音

丁世忠：打造全球領先品牌 推動全民健身發展

人物名片：丁世忠，全國政協委員、全國工商聯副主席、安踏集團董事局主席

本報記者 柯國笠

今年全國兩會，丁世忠準備了《關於促進“低碳消費”培育新的經濟增長點的建議》《關於助力一流企業打造全球領先品牌的建議》和《關於豐富“運動場地”推動全民健身快速發展的建議》，就推動經濟綠色轉型、促進企業高質量發展和進一步增進民生福祉等建言獻策。

當下，包括新能源汽車在內的低碳產業不斷發展，消費者低碳消費意識也不斷提升，低碳消費需求

持續增加。豐富綠色產品服務供給，創新低碳消費場景，深挖低碳消費市場潛力，有助於提高產業和經濟的綠色低碳競爭力，為創新綠色產品和商業模式、培育新的經濟增長點提供有效方式。

為此，丁世忠提出四點建議：一是完善企業綠色生產的經濟激勵政策；二是加強綠色產品標準認證體系建設；三是打通信息渠道，建立綠色產品發布與選用平臺；四是強化對個人綠色行為的正向激勵。

丁世忠表示，“對於行業企業而言，抓住低碳消費的轉型機遇，將為自身發展帶來廣闊前景。”

做大做強、走向世界、參與國際競爭，是包括安踏在內的無數中國品牌的目標。

如何打造世界級中國品牌？丁世忠建議，一是通過建立與完善加快全球領先品牌建設相關的促進機制與支持機制，為中國跨國企業創建全球領先品牌提供戰略引導和政策支持；二是大力弘揚企業家精神，引導具有國際競爭力的中國跨國企業創建全球領先品牌；三是積極營造有利于全球領先品牌脫穎而出的國內國際營商環境和良好社會氛圍；四是加大力度推動創建全球領先品牌所需要的品牌人才梯隊建設工作，培養人才、留住人才、用好人才。

作為國內體育事業的堅定支持者和推動者，安踏集團在過去幾年通過“茁壯成長計劃”體教融合實踐，深入體育教育欠發達地區，推動

當地體育教育水平提升。丁世忠也持續關注全民健康領域。他建議，一是以城市更新和數字城市的建設目標為支撐，植入體育場地設施改造和建設，並採取智慧運營理念盤活相關體育資源；二是以城市社區公共服務和公園建設為重點，切入體育場地設施布局，並有效地將公共體育服務與體育資源高效利用結合起來；三是以鄉村振興和建設新時代美麗鄉村為依托，嵌入體育場地設施這一指標。

“在全民健身日益普及的當下，集中精力推進體育場地設施建設和運營維護，既是急迫任務，又是長遠目標；既是政府職能，也是企業責任；既有文化意義，也有市場價值。”丁世忠說。

龍湖策劃實施 30個年度重點建設項目

本報訊（記者 林小杰）日前，晉江市龍湖鎮鎮長張志雄在輪值接聽市長專線時介紹，今年，龍湖鎮將全面貫徹落實黨的二十大精神，跑出追趕“加速度”，推動經濟實現質的有效提升和量的合理增長，全方位推進“產城鄉”融合新型織造名鎮建設。

“作為全市的工業重鎮，今年，我們將激發產業集群新活力。”張志雄告訴記者，龍湖鎮將加快發揮龍頭企業集群帶動作用，策劃實施30個年度重點建設項目，計劃總投資148.46億元（人民幣，下同），年度計劃投資52.69億元，同比增長32%。

據介紹，龍湖鎮在積蓄項目驅動新能量方面，更加突出時尚園、紡織園發展主陣地的優勢作用，全力以赴大抓項目，爭取規上企業入園率超50%，入園規上企業產值占比突破60%。此外，新增策劃華清電子微工業園、海峽農副產品雲交易綜合體等項目，推動凌耀、時尚園標準廠房項目順利開工，啟動晉江市紡織智道（龍湖）工業園、晉江市智道大道（龍湖段）工程建設。加快華兆（華宇）綠色紡織微工業園、港益纖維龍湖廠區（二期）落地生效，引進一批產業鏈企業、倉儲物流等配套產業項目，加快提升產業集聚度和承載力。

張志雄介紹，龍湖鎮將以百宏省級工程研究中心、華宇省級重點實驗室等科研平臺標杆為引領，深化規上企業“三個覆蓋”工程，抓好冠和衛生、百凱經編等4個市級數智轉型項目建設，提速港益、凌耀智能車間建設，帶動一批數字化智能科研平臺對接落地，推動規上工業企業科研投入同比增長率提高。同時，持續完善“政策+平臺+項目+環境”引才育才體系，重點培育技術經紀人和科技特派員2支隊伍，爭取新增評定服裝紡織等高層次技能人才30名，推動更多校企合作成果轉化生效。

恒安集團向土叙震區 捐贈價值200萬元物資

本報訊（記者 柯國笠）響應中華慈善總會、福建省慈善總會緊急援助倡議，恒安集團向土耳其、敘利亞地震災區婦女兒童捐贈價值人民幣200萬元物資。3月1日，滿載着180萬片七度空間衛生巾、78萬片安兒樂紙尿褲的貨車從恒安集團總部出發，發往土耳其、敘利亞駐華使館。

據悉，目前，慈善機構和愛心企業支援土叙災區的物資多為帳篷、藥品、衣物、食物飲用水和醫療器械，婦女兒童衛生用品則很大程度上被忽略。作為中國國內最大的衛品企業之一，恒安集團以實際行動傳遞愛與溫暖，踐行企業社會責任，傳遞中國力量，助力兩國人民重建家園。

藍天救援隊兩勇士做客晉江經濟報

解密馳援土耳其故事 現場連線外籍隊員國肯

本報記者 朱艷

4日，兩位勇士——晉江市瑞桐藍天救援隊隊長杜曉航、督察郭輝耀來到晉江經濟報演播廳，講述這次馳援土耳其背後的故事。

小心翼翼地挖出遺體 家屬貼面禮感謝

晉江經濟報2月11日視頻號《在土耳其輾轉多地搜救》視頻中，晉江勇士擁抱當地遇難者家屬的照片感動了很多人，4日，杜曉航和郭輝耀詳細講述了照片背後的故事。

杜曉航回憶，當時，廢墟下埋着3名遇難者，其中2名被壓在橫梁下，家屬急切地想挖出遺體，當地救援力量準備運用大型機械挖掘時，卻遭到了家屬的阻止，因為家屬不想遺體遭受二次傷害。當地救援隊正準備放棄時，杜曉航評估了救援環境，向家屬保證，用中國的技術救援，一定可以保全遺體的完整。

最終，家屬接受了杜曉航的建議。“我們當時用救援活人的方法，小心翼翼地挖掘這三具遺體。”當杜曉航和隊員將完好的遺體交給家屬時，家屬上前抱住了他們，不停地用當地的貼面禮表達感謝。

土耳其人加入藍天 創造了很多“第一”

杜曉航從土耳其回來，還帶回了一名新隊員——土耳其人國肯，全國不少媒體都報道了此事。

但很少人知道，杜曉航這次“拐帶”行為創造了很多第一。國肯是中國藍天救援隊招收的第一名外籍隊員。正因為國肯的加入，中國藍天救援隊在當地成立了第一支海外救援隊——藍天土耳其救援隊，讓



杜曉航(中)、郭輝耀(右)做客晉江經濟報演播廳。

藍天救援隊“升級”成為一支國際救援隊伍。

訪談中，杜曉航和郭輝耀還特地跟國肯連線。國肯表示，作為一名廣西女婿，他非常高興能夠成為晉江藍天救援隊的一員。目前，土耳其地震救援已結束，雖然餘震仍然頻發，但是當地已經開始投入到恢復建設中。接下來，他將前往西班牙，幾個月後將會來到晉江，履行藍天救援隊隊員的義務。

杜曉航表示，國肯到晉江後，將會為其補辦一個正式の入隊儀式，

並對其進行專業救援培訓。

4日的訪談還有很多關於藍天救援隊背後的故事，市民可以關注晉江經濟報微信公眾號，詳細的訪談視頻將于近期推出。

相關鏈接：

藍天救援隊是中國最大的民間救援組織。晉江市瑞桐藍天救援隊由具備地震救援、山岳救援、水域救援、潛水救援、車輛救援、城市救援、深井洞穴救援、心理危機幹預（針對各類自殺幹預）、安全生產事故救援

及其他自然災害救援、防災減災培訓等專業技能的志願者組成，是一支純公益的專業綜合救援隊伍。

該救援隊籌建于2019年2月13日，主管單位為晉江市應急管理局，在晉江市民政局注冊登記。全隊現有正式隊員、預備隊員、正式志願者、預備志願者共102人。救援隊曾經參加應急管理部舉辦的全國首屆社會力量大比武，並獲得地震救援項目福建省第一名，海南、廣東、廣西、湖南、福建五省第三名的成績。

晉江30個基層體育場地設施投用

本報訊（記者 李詩怡 秦越）“這個足球場好漂亮！以後我要常來踢球！”近日，一場足球比賽在晉江市龍湖鎮吳厝村籠式足球場精彩上演，少年們在綠茵場上盡情奔跑，各展球技（如右圖）。據悉，該籠式足球場是2022年晉江市“為民辦實事”項目建成的30個基層體育場地設施之一。

吳厝村支書吳貽程告訴記者，原先村裏僅有常見的籃球場和健身路徑，而隨着生活水平的不斷提高，村民的運動需求也在不斷增長，“之前就有村民提出，希望村裏能有個足球場，可以就近參加運動。”

去年，吳厝村申報了晉江市“為民辦實事”基層體育場地設施建設項目。經過材料審核、實地勘察，該村如願入選建設名單，村民們心心念念的足球場終於落地開花。

記者在現場看到，嶄新的足球場鋪設着綠油油的草皮，配置五人

制球門，四周安裝了圍網和燈光系統。吳貽程表示，足球場的落成美化了村莊的居住環境，更豐富了村民的精神文化生活，讓體育賦能鄉村振興。同時，該場地毗鄰龍湖鎮藍天小學，孩子們也能享受足球運動帶來的快樂。

作為晉江市委、市政府“為民辦實事”項目，去年，晉江建設了30個基層體育場地設施，除了籠式足球場外，還有健身路徑、籃球場、智慧健身房、兒童健身苑、氣排球場。目前，30個場地設施均已投用，成為咱厝群眾運動鍛煉、休閒娛樂的好去處。

近段時間，龍湖鎮抗邊村文化公園人氣旺盛。不少村民發現，除了原有的籃球場，公園裏增加了一處全新的健身路徑，配置有15種器械，可以鍛煉身體各個部位及滿足運動前後的拉伸需求。

近年來，晉江實施全民健身設



施提升工程，把農村“四荒”和空閒地、城市邊角地塊改造成群眾健身的“金角銀邊”，增強群眾的獲得感和幸福感。截至2022年年底，晉江共有各類體育場地4881個，總面積

636.218萬平方米，人均體育場地面積3.08平方米，各項數據均位居泉州各縣(市、區)首位，基本形成供給豐富、布局合理、功能完善的健身設施網絡。

西園燒厝社區鄉賢 簡辦喜事捐款助老

本報訊（記者 蘇明明 通訊員 吳婉麗）4日，晉江市西園街道燒厝社區鄉賢賴金練、王雪霞伉儷以孫子賴璟奕周歲生日為契機，踐行村規民約，發揚移風易俗、喜事新辦的文明新風尚，捐資9.3萬元(人民幣，下同)給社區老年協會，為社區每位老人分發了200元紅包。

當天，社區兩委及老年協會一致感謝鄉賢賴金練、王雪霞伉儷的敬老愛老之心，不僅支持社區的移風易俗工作，同時進一步弘揚社會正能量。隨後，工作人員有序為社區老人分發紅包。對於鄉賢賴金練伉儷支持社區養老事業的善舉，社區老人無不點贊。

當前，西園街道慈善捐資的良好社會氛圍濃厚，眾多愛心人士用善行義舉為西園教育、敬老、助貧等各項事業添磚加瓦，對弘揚傳統美德、助推慈善事業發展起到積極的作用，受到社會各界好評。